

宏大的声音

——记残疾人文化从业带头人韩建华

本报记者 岳娜 通讯员 时培京

韩建华，台儿庄区泥沟镇东黄庄村人，今年59岁，右眼视力残疾3级，左眼视力0.8，他比“好人”看得高远。2000年，他带领15位残障人士成立宏大剧团，常年参与台儿庄区送文化下乡活动，为千家万户送去传统曲艺，协奏出一曲新农曲，残疾人自立自强之歌。2015年，他的剧团被省残联命名为枣庄市第一家“山东省残疾人文化从业创意示范基地”。

不认命
源于对曲艺的喜爱

艺术，源于喜爱。韩建华生于唢呐世家，到他这一代，已经传承六辈子了。在以前吹唢呐被称为“喇叭匠子”，走乡串户为红白喜事服务。“门里出身，不懂通三分”，他8岁跟着父亲在乡村大席场上吹喇叭，16岁已经能够独立吹奏、演唱。2000年，右眼出血，由于未及时治疗，落下残疾。也就是当年做完手术的第七天，他正式组建宏大剧团，且团员大多是残疾人，平均每月演出20余场，每场收入2600至3000元不等，除去支出残疾人工资及各种费用，尚有一些盈余，维持自己的生活。

韩建华说：“虽然仅够维持生活，但我不认命，我喜爱曲艺，还有政府的关怀，我要继续唱下去、演下去。”

不只是同情**赢得更多的天空**

宏大剧团现有38人，其中15位是残疾人。身为残疾人的韩建华知道再就业困难，但他依然带着与他一样遭遇、有些是丧失劳动能力的残疾

人，不等不靠，积极寻找出路。

在15位残疾人中，一级残疾1人，二级残疾8人，三级残疾5人，四级残疾1人，有文化基础的占70%。十几年来，韩建华自费购买乐器分发给他们，且请来音乐教师进行免费培训，免费吃饭。同时，根据各自的爱好和特长，把他们分成演唱和器乐两个组别，演唱组重点学习歌曲、柳琴和豫剧，器乐组重点学习二胡、板胡、琵琶、笛子、演唱、电子琴和木雕等。随着技艺的提高和演出场次的增多，他们的生活也有了较大改善。

今年56岁的王广银，泥沟镇小官庄人，3岁患婴儿瘫，妻子智力残疾，两个孩子，一个上高中，一个上小学，经济十分拮据。2009年，韩建华请他来剧团学习，还为他买了一把1000多元的二胡。“他成立剧团混几个钱也不容易，还想着我，来剧团后，我每月收入近1000元。过年过节，他还把米、油送到家。”王广银对韩建华的帮助由衷地感谢。

泥沟镇新河庄人辛明福，今年68岁，由于车祸，肋骨粉碎性骨折，被定为二级残疾，丧失劳动能力。农活之余，他喜欢拉月琴，唱柳琴戏，韩建华就请他到剧团。辛明福说：“俺都不相信有这样好事，免费培训，免费吃饭，还发工资。”

每年老人节、中秋节等节假日，韩建华都带领剧团到台儿庄区、峄城区乡镇敬老院免费送戏。韩建华还积极参与计划生育、环境保护政策与知识宣传，自编词曲，走向广场、走进社区。

不停步**想要走得更远**

韩建华充分发挥每个人的优点和特长，做到各尽所能、人尽其才。他的十几年的辛勤付出得到了回报：2004年，三级残疾的韩建华编排的《农家乐》获枣庄网通之夏演艺汇演一等奖，2014年获枣庄市

“一年一村一场戏”文化惠民活动优秀节目奖；2015年柳琴戏《生男生女都一样》获“一年一村一场戏”文化惠民活动优秀节目奖；柳琴戏《改革开放形势好》荣获市优秀新创节目奖。二级残疾的韩建华在2004年8月全国民间乐队、乐手大赛中荣获银奖，同年12月在市六运会开幕式民间吹打乐表演活动中，评为先进个人。一级残疾的杜保石在2017省第二届残疾人工艺美术展中，木雕《喜佛》获得金奖。部队六级残疾的张中华在2017省第二届残疾人工艺美术展中，作品《猫图》获书画类银奖。

韩建华感恩一起参与剧团的残疾人，有了他们，宏大的事业才会做得更好，唱得更响。为做大做强，韩建华注册成立了“枣庄市宏大文化传媒有限公司”。现在，他积极落实“省残疾人文化从业创业示范基地”建设一事。“要办就好，要对得起政府的信任。”他憨厚地笑着说。

平凡的感动
Pingfande Gandong

山亭食品监管再升级

本报山亭讯 6月8日，山亭区食药监局颁发全区首张《山东省食品小作坊小餐饮登记证》，标志着食品监管提升到一个新水平。

《山东省食品小作坊小餐饮和食品摊贩管理条例》于2017年6月1日正式实施。《条例》规定，有固定生产场所的食品小作坊，以及经营场所面积不足五十平方米的小餐饮，可以根据条件办理《山东省食品小作坊小餐饮登记证》。为贯彻落实好《条例》，山亭区食药监局以创建国家卫生城为契机，张贴宣传画、走访业户、发放明白纸，对“三小”从业人员和市民开展宣传，督促商家规范经营，主动办理登记证，使小作坊、小餐饮店及食品摊点的生产经营和监督管理进一步规范化。(记者 梁鸿雁 通讯员 李娜)

薛城完成美国白蛾飞防作业

本报薛城讯 近日，薛城区在全区境内采用飞机喷洒药剂的方法进行防治林业有害生物，作业面积21万亩，飞防36架次，喷洒药剂32400公斤，飞防任务圆满完成。

为做好本次防治工作，薛城区高度重视，召开了防控美国白蛾、杨小舟蛾工作会议，就飞防工作进行了全面部署。印发了实施飞机喷药防治美国白蛾、杨小舟蛾的通告，并在新闻媒体、政府网站发布了飞防通告。同时，向各镇街下发通知，对从事桑蚕、蜜蜂、蚂蚱、虾蟹等特种养殖户进行告知，做好安全防护工作，避免次生灾害发生。做好飞防物资准备，飞防用药选择了无公害仿生制剂阿维灭幼脲，对人畜无害，不会影响到市民的正常生活。

(记者 姜爱民)



义诊到山乡

日前，市口腔医院的医务工作者来到山亭区冯卯镇中心小学，为520名师生进行口腔义诊，并送去1万元现金和价值5000元的口腔健康大礼包。

(张运祥 赵连友 摄)

滕州居民养老保险稽核认证有序推进

本报滕州讯 近日，滕州市启动了为期3个月的居民基本养老保险集中稽核认证工作。截至目前，已稽核村居315个，稽核享受待遇人员58967人，其中实际参加稽核认证55907人，死亡1541人，对未按规定时间参加稽核认证人

员将全部暂停发放待遇，待参加稽核后再续发待遇。对冒领死亡人员养老保险金的将由社保经办机构会同有关部门集中追缴。本次稽核涵盖全市1250个村居，24.5万领取待遇人员，采取镇街人社所入村稽核的方式，市社

保处对每个镇街的部分村居重点抽查。各级稽核人员将入村实地稽核，对行动不便、卧病不起等人群进行入户稽核；长期异地居住人员需持《异地居住人员领取居民养老保险待遇资格协助认证表》到居住地人社部门进行协助认

(记者 李明)

最健康天然的驱蚊方法，学起来！

蚊虫叮咬是夏季一大烦恼，使用驱蚊剂又会存在安全隐患。近日，美国“关爱网”载文，告诉你蚊子最怕哪些味道，帮你轻松驱蚊。

大蒜

吃大蒜后人会分泌一种味道，蚊子就会躲得远远的。吃大蒜前，最好先将其切成薄片，放置15分钟，驱蚊效果更好。还可以将大蒜切片，放在窗口或在纱窗上涂抹，阻止蚊子进入室内。

大豆油

美国《新英格兰医学杂志》刊登一项新研究发现，由大豆油制成的驱蚊剂与普通含有化学驱蚊成分的驱蚊剂同样有效。大豆油成本低，并且很常见，是驱蚊的最

佳选择。另外，大豆油具有极好的润肤功效，取少量涂抹在身体暴露的位置，既护肤又防蚊。

黑胡椒

上述研究还发现，黑胡椒也具有明显的驱蚊虫功效。平时可以将其撒在窗口、门口或是花盆边缘，防止蚊虫滋生和入侵。

薰衣草

这种香气驱蚊效果很理想。最好将薰衣草精油用大豆油等稀释后再使用。

莲科植物

《亚太热带医药杂志》刊登一项新研究发现，莲花等莲科植物是一种有效的驱蚊剂，同时还能杀灭蚊子的幼

虫。因此，夏季不妨在家里养些小型莲科植物。

猫薄荷(也称樟脑草)

美国俄亥俄州立大学研究发现，猫薄荷会令蚊子“害怕”，其精油的驱蚊效果是驱蚊露的10倍。



公告

朱洪军：

我村委会与你方签订的《土地流转合同》，依本合同第七条约定于2015年1月1日起向我村委会交纳土地流转金，如超过3个月未按时交纳流转费用，我方有权无条件取消流转合同。至今你方已经拖欠两年土地流转金未交付，已经构成根本违约，依约与你解除《土地流转合同》，并追究你方违约责任。

经村委会研究决定，限你自登报之日起七日内将流转土地上附着物和构筑物自行清理。逾期不自行拆除，将由村委会代行处置。

特此公告

西曲柏村村民委员会

注销公告

枣庄市发成农机有限公司经股东大会研究决议解散，并成立公司清算组，请公司债权人于本公告刊登之日起45日内申报债权，逾期则视为弃权。

联系人：王志强

联系电话：13589601896

地址：枣庄市山亭区水泉镇袁庄村

枣庄市发成农机有限公司

声明人：王统伟

声明

2009年2月26日在滕州卫校门口捡到一名男婴，用红色丝棉被包着，身体健康，有认领者请于本人联系。

联系电话：15192121161

声明人：王统伟